

ЗАБОТЫ ЛЮДСКИЕ

интервью на актуальную тему

Появятся ли дворники?

«Когда начнется, наконец, реальное сокращение наших раздутых штатов? До сих пор видишь эти немыслимые картины: двое на кипу ворот, требуют перенести. Если сокращения пойдет, как и говорят, то может быть, на улицах появится, наконец, дворник?»
(из письма в редакцию)

Процесс сокращения, о необходимости которого пишет наша читательница О. Беузголова из Новокузнецка, уже начался. В поиске квартала прошлого года в связи с интенсификацией производства в области было высвобождено около двух тысяч человек. До конца пятилетки в такой ситуации окажется примерно 26 тысяч кузбассовцев. Причем речь идет лишь о производстве. В непроизводственной сфере еще не закончена аттестация рабочих мест, но общий ориентир известен: здесь должен быть высвобожден практически каждый третий.

Так куда же действительно пойдут эти люди? Попытаемся ответить на эти вопросы. А для начала заглянем на Трудовую, 4^а областного центра. Именно там располагается городское бюро по трудуоустройству.

Учреждение это буквально

во вдвух шагах от Кузнецкого проспекта и в то же время как бы на задворках: маленькая леваринная контору выступила со всех четырех сторон здания с солидными вывесками. Пере шагнув порог, отмечаем, что помещение требует

серьезный ремонт.

Пытались разговориться с ожидающими приема посетителями. Их семеро — пятеро мужчин и две женщины.

Ответить на вопросы не хотели согласиться трое, фамилии прислали не называть.

Двое из них (оба строители) уволены с прежних мест работы — по статье, хотят начать новую жизнь на другом месте. Третий, шофер, идет в организацию, которая предложила бы ему хотя бы место в общежитии — развелась с женой, а разместил квартиру пока не удается.

Вот такие посетители, такие судьбы... Судя по всему, руки трудовых ресурсов, который течет через эту контору, пока неподвижны. А что будет завтра? Выдернут ли она ожидаемый по-

ток в брюко хлынуть и не

должен, программа здесь другая, об этом я скажу чуть позже, — отвечает на мой вопрос начальник отдела по труду Кемеровского облисполкома Владимир Иванович Калинин. — Во вторых, наша задача — срочно организовать, а точнее

воспринять только под

создать заново соответствующий сегодняшнему дню механизм обеспечения занятости и сделать это нужно в текущем году. Вот взгляни-

теуглом зрения, что он дает возможность сокращения штатов, которое в свою очередь позволяет разделить полученную экономию средств и повысить оставшиеся зарплаты. Людей поспешно сократили, повысили зарплаты оставшимся, а разве... ухудшилось. Почему?

И вот тогда стали собираять, а те ли рабочие места были упразднены? Это дискредитирует перестройку.

Вот конкретный случай. Будучи в командировке в Москве, я стал свидетелем конфликта клиента с телефонисткой на междугородном переговорном пункте. В ответ на его спровоцированное замечание о том, что приходится слишком долго ждать, работница телефона невозмутимо объявила: «У нас перестройка, мы сократили штаты. Теперь я работаю за двоих, и поэтому ждите».

Вот от поспешности в решении вопросов сокращения и хотелось бы предостеречь. Тут важен именно подготовительный этап: тщательно «ревизовать» технологический процесс, найти возможности для сокращения, модернизации. Все взвесить, обсудить с тружениками всех звеньев и лишь потом пойти на сокращение.

И, однако, сократить предстоит десятки тысяч человек! Мы сказали, что поэтот этот не должен полностью проходить через службу трудоустройства...

Вспомним постановление, касающееся эффективной занятости, совершенствования системы трудоустройства и усиления социальных гарантий для тружеников, которых было опубликовано 22 декабря прошлого года. Так вопрос поставлен так: предприятие должно максимально использовать высвобождающийся потенциал внутренней силы. С его помощью можно заполнить имеющиеся вакансии, организовать переход на двух-, трехмесячную работу, организовать и расширить производство предметов народного потребления, создать кооперативы, вести строительство хозспособом. Если для этого необходимо помянуть специальность, предприятие должно помочь людям это сделать — на своем УПК либо по договоренности с системой профтехобразования. И лишь в том случае, когда все эти возможности исчерпаны, человек обращается в центр по трудуоустройству, расположенный полной информацией о вакансиях. Тому, кто серьезно и ответственно относится к переменам в своей жизни, государство это будет надежнее. Это будет достойно человека, и улицы наши станут чище.

Что ж, время не ждет. Перестройка службы трудоустройства должна идти опережающими темпами по сравнению с процессом перераспределения трудовых ресурсов, это ясно. Ведь увольнение, какими бы объективными, государственными причинами оно ни было вызвано, не может быть безболезненным ни для людей, ни для производства. И хотя безработица нам, безусловно, не грозит (в области на 1 января 1987 года было зафиксировано 25 тысяч вакансий), это все же означает, что не возникнет проблем.

Конечно. И главное — обеспечить спровоцированное сокращение того или иного рабочего места.

Кое-где перекод на новые тарифные ставки и оклады был воспринят только под

морально. Каждый из них, в конце концов, влечет за собой сокращение, а в самых крупных городах будут созданы хозрасчетные центры по трудуоустройству, профориентации и переподготовке. Именно они возьмут на себя проблемы управления трудовыми ресурсами. И прежде всего появится в областном центре. Надеемся, что он станет более престижным, чем бывший: ведь возможностей у него будет куда больше.

Что ж, время не ждет. Перестройка службы трудоустройства должна идти опережающими темпами по сравнению с процессом перераспределения трудовых ресурсов, это ясно. Ведь увольнение, какими бы объективными, государственными причинами оно ни было

вызвано, не может быть безболезненным ни для людей, ни для производства. И хотя безработица нам, безусловно, не грозит (в области на 1 января 1987 года было зафиксировано 25 тысяч вакансий), это все же означает, что не возникнет проблем.

Конечно. И главное — обеспечить спровоцированное сокращение того или иного рабочего места.

Кое-где перекод на новые тарифные ставки и оклады был воспринят только под

морально. Каждый из них, в конце концов, влечет за собой сокращение, а в самых крупных городах будут созданы хозрасчетные центры по трудуоустройству, профориентации и переподготовке. Именно они возьмут на себя проблемы управления трудовыми ресурсами. И прежде всего появится в областном центре. Надеемся, что он станет более престижным, чем бывший: ведь возможностей у него будет куда больше.

Что ж, время не ждет. Перестройка службы трудоустройства должна идти опережающими темпами по сравнению с процессом перераспределения трудовых ресурсов, это ясно. Ведь увольнение, какими бы объективными, государственными причинами оно ни было

вызвано, не может быть безболезненным ни для людей, ни для производства. И хотя безработица нам, безусловно, не грозит (в области на 1 января 1987 года было зафиксировано 25 тысяч вакансий), это все же означает, что не возникнет проблем.

Конечно. И главное — обеспечить спровоцированное сокращение того или иного рабочего места.

Кое-где перекод на новые тарифные ставки и оклады был воспринят только под

права и обязанности

С вас два миллиона

Львиную долю расходов принимает на себя государство, если жилье горисполкомовское, и предприятия, если жилье ведомственное.

Итак, текущее содержание пятиподъездной девятиэтажки в год составляет около десяти тысяч рублей. Комплексный ремонт 80-квартирного дома обходится в 260—300 тысяч рублей.

Деньги немалые, из них только часть покрывается платой за жилье. К тому же первое декабря задолженность от ста до трехсот рублей имели кемеровчане Гезодорова (пр. Ленина, 90), Анто-

нов (ул. Базовая, 14), Шевченко (ул. Патриотов, 5).

Сотрудники общественной приемной «Кузбасса» в Юрье М. Карандин Ф. Шуваев выяснили, что на первое декабря прошлого года недополучено из квартиро-съемщиков более 1600 рублей. По сто и более рублей «забыли» уплатить за жилье Казанцева (пр. Победы, 2), Усова (ул. Краматорская, 2). Ганова (пр. Мира, 11).

Что же предпринимают работники жилых? Пишут напоминания, приглашают должников на заседания совета общественности микрорайона, представляют документы

т. МАЛЫШКИНА.

Строки из писем

Перестройка пока не дала серьезных результатов. Да и трудно было рассчитывать что за голова она в состоянии привести в действие глубинные резервы экономики. И следовательно не сказалось еще и на культуре наших взаимоотношений — прошлым грубым в жестах и выражениями, а также и именем и никому руководство не прорвавшись. Уж здесь-то где не требуется ровным счетом никаких затрат, пора бы чему-нибудь изменить!

В. ДОЛГОВА,
учительница.

г. Прокопьевск.

☆ ☆ ☆

Не раз в крупных университетах наблюдал картину: в час пик к кассам выстраиваются немногие длинные очереди, и в то же время не сколько касс бездействует — не хватает кассиров. В магазинах прибалтийских республик в такие моменты на выручку товарищам спешат все незанятые работники, вплоть до директора. Почему бы нам не перенять этот опыт?

З. ДАВЫДЕНКО,
домохозяйка.

г. Кемерово.

☆ ☆ ☆

Надо в законодательном порядке заставить руководителей предприятий регулярно сажать, в конце года, вывещивать в обладминистрации места на получение квартир, но и списки тех, кто в течение года квартиры получил. Это будет способствовать испореканию и непотреблению полномочий всякого рода служб и домовладельцев.

А. ШЕСТЕР,
горнорабочий.

г. Междуреченск.

☆ ☆ ☆

Наша система здравоохранения при всех ее недостатках обладает, пусть в какой-то степени только теоретически, однажды бесценной достоинством — она демократична. Намечаемые реформы, качества и доступность медицинского обслуживания поставят в эпоху социализма благосостояния народа. Собственно, уже сегодня лечение в кооперативных и частных клиниках может позволить себе далеко не все. Получается, здоровые граждане платят за лечение тем, кто тяжелее. Если подобного рода нововведения и грядут, это будет способствовать экономическим соображениям, то следует признать, что они идут вразрез с принципами социальной справедливости.

Н. ПОЛЕВИЦЫКОВ,
пенсионер,

г. Новокузнецк.

☆ ☆ ☆

Почему мы платим за несуществующие услуги? В «Шалтарыне» например, радиотрансляционная сеть бездействует, мескинские, испытывающие различные недомогания, не могут получить медицинской помощи, а деньги раздеваются на то, чтобы можно было, например, в развлекательном центре.

А. КАЛАШНИКОВА.

г. Новокузнецк.

☆ ☆ ☆

Сейчас в Ленинске-Кузнецком около шести тысяч ветеранов войны и 180 бывших воинов, исполнявших интернациональный долг в Афганистане.

Конечно, внимание к их нуждам в последнее время стало больше. Скажем, к специализированным магазинам городские власти сочинят возможным прикрепить не только бывших воинов, но и пятьдесят одиноких матерей-сирот.

И все же тревожных сигналов более чем достаточно. Минувший год привнес только горючекомнату почти две тысячи жалоб, заявлений, просьб. Дали тут и такую спрашиваю: на сегодня около ста «афганцев» в лыготном порядке нуждаются в улучшении жилищных условий. За последние же семь лет им было выделено лишь 100 квартир. Все, заметьте, в прошлом году.

1 января 1987 года вступило в силу постановление Совета Министров СССР, подкрепленное приказом министра обороны. Оно распространяет право получения 50-процентной скидки на квартиры, коммунальные услуги, начисление подоходного налога и т. д. и на воинов — интернационалистов.

Но вот близок люток, да не укусишь. Обратился ра-

бочий шахты имени 7 Ноября Анатолий Сосин в расчетный отдел, там ему ответили: нужна, мол, бумага из горючекомнаты. А где ее здорово?

В августе — сентябре 1987 года проводился Всесоюзный рейд, в ходе которого выявлялись материально-бытовые условия в организациях досуга ветеранов войны и труда. Рейд закончился, но его комитеты в районах остались. Между тем В. А. Редькина (пр. Кирова, 49) третий год живет в холодной квартире, а семидесятилетний участник войны В. П. Сыржинский не покидает на курорт.

В городе, к сожалению, уже никого не удивляет, что в специализированном магазине по ул. Энгельса инвалиды войны часами стоят в очереди за мясом, так как призывают его сюда краине перегуляри. Не удивляет и то, что порой только перед смертью ветеран «выбывает» себе квартиру. Все, заметьте, в прошлом году сидят без воды.

Совет ветеранов камвольно-суконного комбината составил недавно сводную ведомость актов обследования бытовых условий своих ветеранов. Оказалось: из 70 человек 25 нуждаются в ремонте жилья, у двоих оно в аварийном состоянии, чет-

верым требуется заменить батареи отопления и так далее.

В августе — сентябре 1987 года в ходе которого выявлялись материально-бытовые условия в организациях досуга ветеранов войны и труда остались. Между тем В. А. Редькина (пр. Кирова, 49) третий год живет в холодной квартире, а семидесятилетний участник войны В. П. Сыржинский не покидает на курорт.

В городе, к сожалению, уже никого не удивляет, что в специализированном магазине по ул. Энгельса инвалиды войны часами стоят в очереди за мясом, так как призывают его сюда краине перегуляри. Не удивляет и то, что порой только перед смертью ветеран «выбывает» себе квартиру. Все, заметьте, в прошлом году сидят без воды.

Совет ветеранов камвольно-суконного комбината составил недавно сводную ведомость актов обследования бытовых условий своих ветеранов. Оказалось: из 70 человек 25 нуждаются в ремонте жилья, у двоих оно в аварийном состоянии, чет-

верди, нередко вынуждает суетиться, писать во все инстанции.

Кто получает квартиры в новых домах? Люди этого, как правило, не знают, и у них появляется повод строить всевозможные домыслы. Не случайно, дескать, список очередников охвачен, как важная «государственная гайка»...

Не скажу, что такое же положение на шахте «Капитальная» или в Осинниковском горисполкоме, — веде- ние жилья для многих, также как и для Апариных, скрыты туманом неопределенности. Это беспокоит людей, тяжким грузом давит на

сифицированы по отдельным спискам, и что удивительно, многих из этих пытосов человек он помнит, как говорит- ся в лицо. Тем не менее даже здесь никто не спешит предать гласности список очередности на улучшение жилищных условий. никто не забыт пропагандой Жилищного кодекса РСФСР. Думается, в этом истоки той неопределенности, которая очень тревожит много- го людей.

Снять этот груз с душой людей — задача, на мой взгляд, такая же важная, как строительство

